

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ПРАВДА

Красноармейская газета Западного фронта

№ 311 (6199)

9 декабря 1941 года, Вторник

№ 311 (6199)

ЗА РОДИНУ! ЗА СТАЛИНА! ВПЕРЕД К ПОБЕДЕ!

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники Западного фронта!

Наши войска от обороны перешли к наступлению. Несколько дней тому назад на Южном фронте разбита фашистская армия Клейста. Теперь войска нашего фронта под Тулой громят танковую группу Гудермана. 3 и 4 танковые дивизии этой группы нашими войсками окружены и уничтожаются. Захвачены огромные трофеи. Продолжается преследование врага.

В результате наступления на северном участке нашего фронта нашими войсками захвачены обратно Рогачев, Ольгово, Красная Поляна, десятки других населенных пунктов и идут бои в Клину и за Солнечногорск. Многие дивизии противника окружены. Фашистские войска, направленные Гитлером для удара на Москву, дезорганизованы и отходят, оставляя на поле боя танки, орудия, автомашины, тысячи убитых, раненых и обмороженных.

Разгром немецких войск под Москвой — начало окончательного разгрома и уничтожения немецко-фашистской сволочи. Этот разгром начался! Мы должны его довершить!

Товарищи бойцы и командиры! Используйте создавшуюся обстановку, не давайте врагу опомниться. Действуйте решительно и смело. Беспощадно истребляйте фашистских захватчиков. Разобьем гитлеровские полчища наголову и похороним их в подмосковных снегах и лесах.

Смерть немецким захватчикам!

За Родину! За Сталина! Вперед к победе!

Военный Совет Западного фронта.

Во что обошлось немцам наступление под Наро-Фоминском

Наступая в районе Наро-Фоминска, немцы снова задумали пресловутый клин. Они рассчитывали перерезать ряд наших важных магистралей, а затем окружить наши части. Для этого немецкое командование сосредоточило на узком фронте большие силы танков и мотопехоты.

На пути движения фашистских орд встали наши закаленные героические воины. Пресловутый фашистский клин был вышиблен.

По предварительным и довольно не полным подсчетам, только частями командира Ефремова, которым пришлось ликвидировать прорвавшиеся немецкие части, за пять дней бою убито и ранено до

10.000 немецких солдат и офицеров, 130 взято в плен, захвачено большое количество оружия и военного имущества. Среди трофеев — 27 танков, 32 орудия, 61 пулемет, 18 минометов, 36 автоматов, 562 винтовки, 2.270 снарядов, 931 мина, 142.000 патронов, 12 пистолетов, 300 ручных гранат, рация, 21 автомашина, 82 велосипеда.

Кроме того, огнем артиллерии на территории, занятой противником, уничтожены 41 орудие, 18 пулеметов, один самолет.

Не меньше потери враг понес и на участке, обороняемом силами Ефремова.

Г. Улаев.

Вчера на нашем фронте

Противник выбит из 50 населенных пунктов.

Ожесточенные бои шли день и ночь почти на всех участках фронта. Некоторые наши части, предприняв наступление, развили его успешно. Противник выбит из 50 населенных пунктов. Наши части перехватили важное шоссе на северном участке и очистили от противника шоссе Москва—Тула.

Под Тулой прошедшие сутки шли горячие бои. Немцы предприняли здесь наступление. Им удалось вначале потеснить наши части, но решительным контрударом они были вышиблены с занимаемых рубежей, отогнаны и разгромлены.

Славно действуют бойцы тов. Лелюшенко. Выбит противник из 8 населенных пунктов и овладел важным шоссе, они продолжают теснить врага.

Гвардейская дивизия имени Панфилова ведет ожесточенные уличные бои с противником. Здесь фашисты потеряли за сутки боев до 300 человек убитыми и ранеными, уничтожено 9 танков, 13 орудий, 5 пулеметных гнезд и 2 ДЗОТ. Несмотря на упорное сопротивление врага, гвардейцы шаг за шагом продвигаются вперед.

Надвиг противник на одном из участков вклинился в нашу оборону. Вчера решительным контрударом Н-ская часть вышибла противника с занимаемых им рубежей, овладела 14 населенными пунктами.

Наши части на Можайском направлении за 3 дня боев захватили у противника 24 танка, 22 орудия, 39 станковых пулеметов, 7 минометов, 3 рации, 21 автомашину, 4 трактора и другое военное имущество. Уничтожено свыше 2.000 солдат и офицеров.

Прошедший день особенно дорого обошелся оккупантам. За этот день наши части, ведя ожесточенные бои, уничтожили 1.700 немцев, захватили и уничтожили 45 танков, 3 бронемашин, 58 орудий разного калибра, 260 автомашин, 72 пулемета, 223 мотоцикла, 3 тяжелых орудия, 3 тягача, 4 штабных машины, 18 минометов, 12 легковых машин. Захвачено в плен 86 немцев.

Авиацией фронта за истекший день уничтожено и выведено из строя до 35 танков, 70 автомашин, 5 автобусов и свыше 300 немцев.

Товарищи бойцы и командиры! Используйте создавшуюся обстановку, не давайте врагу опомниться. Действуйте решительно и смело. Беспощадно истребляйте фашистских захватчиков. Разобьем гитлеровские полчища наголову и похороним их в подмосковных снегах и лесах.

Смерть немецким захватчикам!

ПРИКАЗ войскам Западного фронта

О награждении личного состава

5 декабря 1941 г. № 350. Действующая Армия.

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР, за образцовое выполнение заданий Командования по ремонту и восстановлению боевой техники награждаю:

ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

1. Старшего сержанта Левченко Николая Максимовича.
2. Воентехника 2-го ранга Никифорова Семена Кондратьевича.

ОРДЕНОМ «КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ»

1. Воентехника 2-го ранга Анисимова Василия Николаевича.
2. Бабаева Василия Михайловича.
3. Политрука Безногова Аркадия Петровича.
4. Боброва Юрия Александровича.
5. Старшего сержанта Вишина Михаила Дмитриевича.
6. Голембо.
7. Воентехника 2-го ранга Зверева Николая Петровича.
8. Кирпичникова Леонида Михайловича.
9. Крючкова Василия Парфилевича.
10. Новикова Игоря Анатольевича.
11. Военинженера 3-го ранга Переверзова Леонида Николаевича.
12. Старшего сержанта Розанова Александра Петровича.
13. Красноармейца Самсонова Ивана Ивановича.
14. Младшего сержанта Слободникова Ивана Григорьевича.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»

1. Сержанта Ионовалова Бориса Ивановича.
2. Красноармейца Миронова Федора Ивановича.

МЕДАЛЬЮ «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»

1. Красноармейца Алексеева Петра Алексеевича.
2. Младшего командира Богданова Ивана Герасимовича.
3. Старшину Дубровкина Михаила Ивановича.
4. Младшего сержанта Илемина Евгения Александровича.
5. Сержанта Кравченко Василия Алексеевича.
6. Сержанта Лулева Александра Васильевича.
7. Мозгова Николая Никитича.
8. Красноармейца Наумова Василия Григорьевича.
9. Немид Павла Федоровича.
10. Красноармейца Пепина Ивана Егоровича.
11. Красноармейца Ромара Григория Степановича.
12. Младшего сержанта Сойкина Константина Григорьевича.
13. Младшего сержанта Сидорова Василия Осиповича.

Командующий войсками Западного фронта генерал армии Г. Н. ЖУКОВ.

Член Военного Совета Западного фронта генерал армии И. С. ХОХЛОВ.

Гвардейцы за день уничтожили 700 фашистов

На одном из участков фронта надвиг немцы предприняли наступление. Они бросили сюда большую группу пехоты, танки, артиллерию и минометы.

Гвардейская часть товарища Суханова мужественно встретила наступление врага. День и ночь бойцы и командиры стойко отбивали атаку за атакой противника, преграждая ему путь.

За сутки ожесточенного боя гвардейцы истребили до 700 фашистов, 10 танков, 12 автомашин.

Образцы мужества и стойкости показали подразделения лейтенанта Сафончика и рота лейтенанта Галич. Личный пример этих командиров, умелое командование обеспечили успех боя.

С. Ушанов.

Чем теснее боевое взаимодействие, тем сильнее удар по врагу.

☆☆☆

☆

☆☆☆

Комбинированный удар

Батальон готовился к атаке. Командир Кашенко отдал боевой приказ, по карте указал командирам рот пути движения и определил порядок взаимодействия. В свою очередь командиры рот на местности уточнили, где они будут наступать, выдвигая группы автоматчиков. Первую группу автоматчиков возглавил старший лейтенант Кухаренко. Эта группа должна была представлять собою заслон на левом фланге оборонительного района.

На правом фланге группы автоматчиков руководил сержант Артамонов. С началом темноты она должна была выйти в тыл немцам, расположиться в кустарнике и, когда начнется атака, открыть автоматический огонь по флангу противника.

С исходного положения батальон развернутым боевым порядком под покровом темноты двинулся на опушку леса, с которой предполагалась внезапная атака.

Противник тоже действовал. Ввод немецких автоматчиков получил задачу, как это удалось установить после, уничтожить боевое охранение батальона. И вот в лесу завязался бой.

Рота старшего лейтенанта Фомичева с хода опрокинула противника. Немцы, неся потери, отходили. Здесь умело действовал пулеметчик старший сержант Индеев. Он вел меткий огонь и после каждой очереди менял огневую позицию.

Немцы обрушили по батальону все огневые средства из глубины обороны. Вражеской миной был выведен из строя один из наших пулеметных расчетов. Младший лейтенант Голда, находясь с группой истребителей, бросился к пулемету. Через несколько минут он вел огонь по немецким автоматчикам. Тов. Голда был ранен в руку, но он не покинул поле боя.

Бой становился все ожесточеннее. Немецкие автоматчики, понеся большие потери, окончательно были выбиты из леса.

Батальон приблизился к переднему краю обороны противника. В это время под сильным огнем минометов, пулеметов и ПТО роты залегли. Ждать, пока прекратится огонь, значило нести напрасные потери. Комбат решил вести роты в атаку. И мужественные пехотинцы с оружием наперевес, с гранатами ринулись на штурм врага.

В ходе сообщения завязался бой. Ввод младшего лейтенанта Маркина штаком и граватой уничтожил до 70 немецких солдат.

Группы наших автоматчиков на флангах в это время сжали напик в стане врага, поражали его живую силу. Под ударами батальона противник понес большие потери. На поле боя он оставил 130 трупов солдат и офицеров, пулемет, противотанковую пушку и миномет.

Капитан Л. Петров.

Главное в разведке — все узнать

Однажды нас вызвали в штаб и поставили задачу — разведать расположение артиллерийских и минометных батарей противника. Днем мы изучили подступы к переднему краю вражеской обороны, а ночью подошли к передовой линии немецких окопов. Незаметно переползли ее. Услышали немецкий разговор — должно быть часовых. Потом ползли вдоль опушки леса до поляны. Здесь стояла немецкая батарея. Деве, в небольшом кустарнике из окопов торчали стволы минометов. Все это мы заметили и донесли дальше.

На обратном пути немцы нас обнаружили и открыли огонь из автоматов. Но мы быстро скатились в овраг и пробрались к своим. Все места, где были расположены орудия и минометы врага, мы засекли. Артиллеристы накрыли их метким огнем.

Красноармеец
А. Быков.

ПЕРЕДОВЫЕ ВОДИТЕЛИ

Ежедневно шоферы нашего подразделения доставляют на передовые позиции снаряды, патроны, бомбы, продовольствие. Водители машины соревнуются за быструю доставку груза, безаварийную работу и экономною горючего.

Прекрасно работает комсомолец Алексеев. У него не было ни одной аварии.

В любых условиях и в любое время суток отлично выполняет задания водитель эфрейтор Фисун.

Сержант
П. Трубин.

Опытные разведчики

Подполковник Черкашин и красноармеец Тарасов славились в части как опытные разведчики. Однажды они пробрались на линию артиллерийских батарей врага, установили их расположение,

а также выяснили, где находится немецкий склад с боеприпасами. Пользуясь данными разведчиков, наши артиллеристы разбили вражеский склад и батареи.

Красноармеец И. Смирнов.

Бои в районе совхоза

С раннего утра, после интенсивной артиллерийской и минометной подготовки, противник перешел в наступление. На участок Таширово — Новое немцы бросили до полка пехоты и до сотни танков. Основной удар пришелся на оборону подразделения старшего лейтенанта Крестовитова. Противнику удалось прорваться в глубину нашей обороны.

Другая группировка врага прорвала линию обороны на участке соседя. Таким образом часть оказалась стесненной с двух сторон.

Фашистские автоматчики, просочившиеся в глубину обороны, стали обстреливать командный пункт части. Создалась тяжелое положение. Управление подразделениями было прервано.

На защиту командного пункта встала малочисленная группа командиров и бойцов, оказавшихся здесь. Группу возглавлял командир части майор Беззубов и комиссар Саркисов.

В этой неравной схватке смертью

храбрых погибли начальник связи лейтенант Волков, старший сержант Махорин. Бесстрашно сражались старший лейтенант Петров, уничтоженный до 40 немцев, младший лейтенант Худяков, лейтенант Звягин, связисты Буракин, Зубков, Козыбанский.

Бой длился 4 часа. Затем горстка храбрецов перешла на запасный командный пункт. Упорно сражались и подразделения. Рота, которой командует старший лейтенант Макаров, около 3 часов стойко удерживала свой оборонительный рубеж. На позиции наступало 16 танков и до батальона пехоты. Но бойцы не дрогнули. 4 танка взорвались на минных полях, а остальные были подбиты истребителями.

Героически сражались с фашистами командир батальона старший лейтенант Черников. Укрепившись в доме, он с 12 бойцами в течение четырех часов сдерживал наступление до роты противника с танками.

Отойдя на запасные позиции,

часть продолжала сдерживать обстреливавших фашистов.

На следующий день часть, перегруппировавшись, решила нанести контрудар противнику. Первые этажи оставленных пунктов не принесли успеха. Подразделение старшего лейтенанта Припыля дважда овладело совхозом и, захватив 40 пленных, вынуждено было откатываться назад. И только к половине дня был занят совхоз, а вчера ночью — Никола и МТС.

Положение части, имевшееся до немецкого наступления, полностью восстановлено. Противник, понеся большие потери, оставил деревню.

В пятидневных боях немцы потеряли убитыми и ранеными до 700 человек. Часть захватила 12 орудий, 15 станковых и 3 ручных пулемета, 90 винтовок, 5 автоматов, 3 радиоприемника, около 20.000 патронов и другие военные имущество. В боях уничтожено 8 танков.

Капитан
Л. Буланов.

СТОЙКОСТЬ



На этом снимке у пулемета красноармеец Андрей Иванович Сафронов. В подразделении он слышет храбрым и мужественным воином.

В одном из боев во время смены огневых позиций наше подразделение было неожиданно атаковано противником. Более 200 немецких пехотинцев при поддержке минометного и пулеметного огня обрушились на наших бойцов. Пулеметчик Сафронов не растерялся; ураганным огнем из своего пулемета он прикрывал бойцов орудийного расчета сержанта Прокопенко.

Орудийный расчет развернулся и прямой наводкой начал разить врага. Но вот у пулеметчика иссякли патроны. Сафронов передает пулемет сержанту Прокопенко, а сам ползает за дисками с патронами и быстро возвращается. За это время бойцы орудийного расчета были выведены из строя огнем немецких автоматчиков, остался один командир Прокопенко. К нему на помощь приходит красноармеец Сафронов. Он начинает подносить снаряды. Герои вдвоем выпустили 40 снарядов.

Атака противника была отбита, на поле боя осталось более 100 немецких трупов.

Л. Батя.

Беседа комиссара

Лес. Идет орудийно-минометная перестрелка. Противник в километре от нас. Сегодня немцы пытались наступать, но, получив хорошую зуботычину от артиллеристов, откатились назад.

Пользуясь небольшой передышкой, комиссар подразделения Морев собрал бойцов. В живой беседе он рассказывает им об Отечественной войне русского народа в 1812 году.

С исключительным вниманием слушал красноармеец о героическом прошлом своих предков. В их сердцах еще больше загорелась ненависть к немецким злодеям, ступившим на нашу священную землю.

Проголосовал беседу комиссара, бойцы поклялись еще упорнее бороться с врагом, бить его так, как били наши предки.

Красноармеец Д. Силаев.

Вынули фашистов на мороз

Группа красноармейцев под руководством лейтенанта Фенберга пробралась во вражеский тыл. Разведчики установили, что в деревне Котова засели фашисты.

По установленному сигналу в окна и двери домов полетели бутылки с горючей жидкостью и гранаты. Дым охватил яркое пламя. Фашисты в панике бросились из горящих зданий.

Меткими очередями они истребляли немцев. Особенно спортивно действовали красноармейцы Пунлин, Берест и Задорин.

Много фашистов погибло от огня автоматчиков, а остальные бежали в поле, на мороз.

В. Соловьев.

Баня на передовых позициях

До немецких окопов здесь всего лишь 50—100 метров. Однако бойцы части комиссара тов. Крылова регулярно моются в бане. Баня устроена за укрытием, тут же около своих окопов. При ней имеются дезинфекционная камера и душ.

Придя в баню, красноармеец сдает свое обмундирование в камеру, и, пока моются, оно дезинфицируется, а грязные белье заменяется чистым.

Красноармеец
Н. Федоров.